
Aspirine AH « teneur en aspirine : 100 mg » 

 

Aspirine AH « teneur en aspirine : 100 mg ». 

Contrôle qualité est satisfaisant si l’écart relatif entre la grandeur de 

référence et la même grandeur déterminée expérimentalement est 

strictement inférieur à 1%.  

𝒎𝒎𝒓𝒓é𝒇𝒇 = 𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏 𝒎𝒎𝒎𝒎 𝒆𝒆𝒆𝒆 
∆𝒎𝒎
∆

=
�𝒎𝒎𝒓𝒓é𝒇𝒇 − 𝒎𝒎𝒆𝒆𝒆𝒆𝒆𝒆�

𝒎𝒎𝒓𝒓é𝒇𝒇
≤ 𝟏𝟏,𝟎𝟎% 

Aspirine : Acide acétylsalicylique 

 

 

C₉H₈O₄ 

 

 
 

Solution S : dissolution d’un sachet dans une fiole jaugée de 500,0 mL. 

Titrage pH-métrie VA = 10,0 mL de S par [HO–] = 1,00×10–3 mol.L–1  

 

 

 

1.  Déterminer le volume VE versé à 

l’équivalence en expliquant la méthode  

utilisée. 

On peut déterminer les coordonnées du point 

équivalent par : 

-  La méthode des tangentes. 

-  La méthode de la courbe dérivée. 

 

Volume versé à l’équivalence : VE ≈ 11,0mL 

 
 

 



2.  Écrire l’équation de la réaction support du titrage.  AH(aq) + HO–
(aq) → A–

(aq) + H2O(ℓ) 

 

3.  Établir la relation d’équivalence.  nA= CA×VA = [HO–]×VE = nB  𝑛𝑛′0 dans les 10 ml prélevé 

 

4. En déduire la quantité 𝒏𝒏𝟎𝟎 et la masse d’aspirine contenue dans un comprimé. 

 

𝑛𝑛0 =  𝑛𝑛′0 ×
𝑉𝑉
𝑉𝑉𝐴𝐴

= [𝑂𝑂𝑂𝑂−] × 𝑉𝑉𝐸𝐸 ×
𝑉𝑉
𝑉𝑉𝐴𝐴

 

𝑂𝑂𝑂𝑂 𝑢𝑢𝑢𝑢𝑢𝑢𝑢𝑢𝑢𝑢𝑢𝑢𝑢𝑢 𝑙𝑙𝑙𝑙 𝑓𝑓𝑓𝑓𝑓𝑓𝑓𝑓𝑓𝑓𝑓𝑓𝑓𝑓 𝑑𝑑𝑑𝑑 𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑 𝐹𝐹 =
𝑉𝑉
𝑉𝑉𝐴𝐴

= 50 

𝑛𝑛0 =  1,00 × 10−3 × 11,0 ×
500,0 × 10−3

10,0
= 5,50 × 10−4 𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚 

 

5.  Le cachet d’aspirine satisfait-il au contrôle qualité ? 

𝑚𝑚0 = 𝑛𝑛0 × 𝑀𝑀 = 5,50 × 10−4 × 180 = 9,90 × 10−2 𝑔𝑔 

𝑚𝑚0 = 99,0 𝑚𝑚𝑚𝑚 

 

Écart relatif : ∆𝑚𝑚
∆

=
�𝑚𝑚𝑟𝑟é𝑓𝑓−𝑚𝑚𝑒𝑒𝑒𝑒𝑒𝑒 �

𝑚𝑚𝑟𝑟é𝑓𝑓
= |100−99,0|

100
= 1,0% 

Le contrôle de qualité est satisfaisant. 

 


